
BENDROSIOS PRAKTIKOS SLAUGOS STUDIJŲ PROGRAMOS STUDENTŲ 

PASIRENGIMO PROFESINEI VEIKLAI APKLAUSOS APIBENDRINIMAS 

2022 metai 

Apklausiamųjų imtis: 50 Bendrosios praktikos slaugos studijų programos studentų tiesioginių 

praktikos vadovų – mentorių iš įvairių asmens sveikatos priežiūros įstaigų.  

Tikslas: sužinoti praktikos vadovų nuomonę apie studentų pasirengimą profesinei veiklai.  

Trumpas klausimyno pristatymas: praktikos vadovai pateiktus teiginius vertino skalėje nuo 1 iki 

5, kur 5 reiškia visiškai sutinku, 1 – visiškai nesutinku. Darbdaviai buvo apklausti naudojant 

Vilniaus kolegijos patvirtą apklausų klausimyną.  

Apklausos rezultatų apibendrinimas: 

 

KLAUSIMAS/TEIGINYS Atsakymų variantai 

 

Apklausa:  

Įrašų skaičius šioje 

užklausoje 

50 

Viso įrašų 

apklausoje 

50 

Iš viso procentas 100 

 

Jūsų atstovaujamos 

įmonės/įstaigos/organizacijo

s statusas 

Privati 4,00% 

Valstybinė 76,00% 

Kita  6,00% 

Komentarai  2,00% 

Nėra atsakymo  0,00% 

Nebaigta, nerodoma 14,00% 

 

Jūsų atstovaujamos įmonės / 

įstaigos / organizacijos 

dydis (dirbančiųjų skaičius). 

Vidutinis metinis darbuotojų skaičius yra 0-

9 

0,00% 

Vidutinis metinis darbuotojų skaičius yra 

10-49 

10,00 % 

Vidutinis metinis darbuotojų skaičius yra 

50-249 

12,00% 

Vidutinis metinis darbuotojų skaičius 250-

499 

12.00% 

Vidutinis metinis darbuotojų skaičius 500 ir 

daugiau 

44,00 % 

Nebaigta, nerodoma 22,00% 

Ar Jūsų įmonėje / įstaigoje / 

organizacijoje per 

paskutinius 12 mėn. dirbo / 

buvo laikinai įdarbinti 

(projektinei veiklai ir pan.) 

Taip 48,00% 

Ne 20,00% 

Nežinau/negaliu atsakyti 8,00% 

Nebaigta nerodoma 24,00% 



bendrosios praktikos 

slaugos  studijų programos 

absolventai? 

 

Kokie, Jūsų nuomone, 

veiksniai labiausiai nulemia 

aukštųjų mokyklų 

absolventų įsidarbinimą? 

Pažymėkite ne daugiau kaip 

2 atsakymų variantus: 

Įgytas išsilavinimas 36,00% 

Profesinės žinios gebėjimai ir įgūdžiai 54,00% 

Baigtos aukštosios mokyklos pretižas 6,00% 

Darbo patirtis 6.00% 

Asmeninės saybės 42,00% 

Geras praktinis pasirengimas įgytas studijų 

metu  

42,00% 

Pažintys (asmeniniai ir/arba tėvų Socialiniai 

ryšiai) 

2,00% 

Įdėtos pastangos 14,00% 

atsitiktinumas 0,00% 

Remžkomendacijos iš aukštosios mokyklos, 

praktikos vietos ir t.t. 

8,00% 

Region ekonominė situacija 6,00% 

kita 30,00%                  

Gebėjimai ir įgūdžiai Puikia

i 

Gerai  Vidutin

i 

škai 

Patenki

namai 

 

Silpna

i  

Nežin

au/ 

negali

u 

atsaky

ti 

Nebai 

gta  

% % % % % % % 

1. Praktiniai įgūdžiai 18,00 36,00 12,00 4,00 0,00 2,00 78,00 

2. Gebėjimas teorines 

žinias pritaikyti 

praktikoje 

14,00 44,00 12,00 0,00 0,00 2,00 28,00 

3. Savarankiškumas  10,00 30,00 26,00 4,00 0,00 2,00 28,00 

4. Gebėjimas dirbti 

komandoje 

22,00 42,00 6,00 0,00 0,00 2,00 28,00 

5. Iniciatyvumas  14,00 28,00 22,00 4,00 2,00 2,00 28,00 

6. Žinių siekimas 20,00 30,00 18,00 2,00 0,00 2,00 28,00 

7. Darbštumas  24,00 32,00 12,00 2,00 0,00 2,00 28,00 

8. Komunikabilumas  28,00 36,00 2,00 4,00 0,00 2,00 28,00 

9. Atsakingumas  22,00 38,00 10,00 0,00 0,00 2,00 28,00 

10. Motyvacija  12,00 38,00 14,00 4,00 0,00 4,00 28,00 

 

 

 

Kaip bendradarbiaujate su 

Sveikatos priežiūros 

fakultetu?  

 

Priimate studentus atlikti praktiką  72,00% 

Dalyvaujate baigiamųjų darbų gynimo komisijos 

darbe. 

2,00% 

Dalyvaujate Sveikatos priežiūros fakulteto 

organizuojamuose renginiuose. 

2,00% 

Konsultuojate dėstytojus ir padedate jiems rengti 

mokymo / metodinę medžiagą  

 0,00% 



Sudarote dėstytojams galimybę tobulinti kvalifikaciją 

Jūsų organizacijoje  

 0,00% 

Kitos parinktys  0,00% 

Nebaigta, nerodoma 28,00% 

 

 

Jei priimate studentus 

praktikai, kuo tai naudinga 

Jūsų įstaigai / įmonei / 

organizacijai? 

 

 

 

” Studentai padeda dirbti slaugytojoms, perriša pacientus, 

ruošia medžiagą, 

pamato realia situacija. Keli atvejai, kad buvę studentai mūsų 

įstaigoje 

įsidarbino ir kuo puikiausiai dirba įstaigoje.” 

“Bendradarbiavimas su Vilniaus Kolegiją, įdarbinimas student” 

Įvertinkite Vilniaus 

kolegijos studentų 

pasirengimą profesinei 

veiklai skalėje nuo 1 iki 5, 

kur 5 reiškia, kad visiškai 

pasirengęs (-usi), 1 – kad 

visiškai neapsirengęs (-usi). 

Visišk

ai 

pasire

ngęs 

(-usi) 

Pasire

ngęs 

(-usi) 

Iš 

dalies 

pasiren

gęs (-

usi) 

Iš 

dalies 

pasiren

gęs (-

usi) 

Iš 

dalies 

pasire

ngęs 

(-usi) 

Iš 

dalies 

pasire

ngęs 

(-usi) 

Iš 

dalies 

pasiren

gęs (-

usi) 

12.00

% 

38,00

% 

16,00% 2,00% 0,00% 0,00% 32,00% 

Ar planuojate įdarbinti 

Bendrosios praktikos 

slaugos  studijų programos 

Sveikatos priežiūros 

fakulteto absolventus? 

Taip 46,00% 

Ne 2,00% 

Nežinau/negaliu atsakyti 20,00% 

Nebaigta, nerodoma 32,00% 

Jūsų pasiūlymai 

 

“Komunikuoti su praktiką vykdančiomis įstaigomis dėl 

perspektyvos siūlyti įsidarbinti šiose įstaigose studijas baigusius 

studentus” 

“Studentai ateina teoriškai pasirengę, praktiškai išmokę 

teisingai atlikti veiksmus, tačiau nedrąsūs, ypač manipuliacijų 

atlikime.” 

 

 

 


